

90 лет школе. Много или мало?

Биография любой школы — это своего рода зеркало, в котором отражаются не только исторические события любимого села, но и судьбы многих поколений учеников и учителей. Каждое учебное заведение выбирает свою дорогу к знаниям. Неповторимой тропой идет уже 90 лет и Кочковская средняя общеобразовательная школа. Много это или мало? Много, если считать, сколько учеников сидело за партами. Мало, если судить о временном масштабе жизни. Это большой, трудный, но вместе с тем достойный подражания и восхищения путь.

В 1924 ГОДУ на базе начальной школы в Кочках была организована школа крестьянской молодежи - ШКМ. В 1924–25 учебном году в ней был открыт 5 класс, где учились 18 человек, в возрасте от 13 до 18 лет. Класс размещался в церковной сторожке. В 1925–1926 учебном году в Кочковской ШКМ шестого класса не было, ввиду неуккомплектованности школы педагогическими кадрами и часть учеников после окончания пятого класса поехала учиться в Каргат, остальные или оставляли школу или снова сели в пятый класс. И только с 1927 года школа стала работать нормально.

В 1940 ГОДУ был первый выпуск из 10 класса, а в 1941 году началась война. Война прервала работу, большинство учителей и старшеклассников были призваны в армию. Многие не вернулись назад. Николай Белых мечтал стать летчиком. В 1941 году ему пришлось выдержать неравный бой. Пропал без вести. Владимир Мазур убит 19 сентября 1942 г. Николай Полянских был тяжело ранен в живот. Умер 18 апреля 1944 года. Александр Локтионов погиб в 1941 году. Николай Гончаренко в июне 1943 г. пропал без вести. Иван Нагорный в октябре 1941 года пропал без вести. Иван Авдеев погиб 17 декабря 1943 года. Орден Великой Отечественной войны первой степени был выслан семье. Николай Бектурсинов пропал без вести в октябре 1944 года. Иван Енин погиб в бою 27 апреля 1943 года. Михаил Комаров пропал без вести 24 октября 1941 года. Александр Красников десятый класс закончил в 1941 году. Убит в 1944 году. Петр Ломов пропал без вести в октябре 1942 года. Александр Огнев умер от ран 5 октября 1943 года. 16 лет исполнилось Владимиру Юдину, когда началась война. Уже осенью 1943 года он стал участником форсирования реки Днепр. Здесь он совершил героический подвиг, уничтожил несколько десятков врагов. Звание Героя Советского Союза ему было присвоено посмертно. Учитель Григорий Андреевич Гуляев на войну был взят политруком. Погиб в бою 18 октября 1941 года. Учитель истории Александр Семенович Демидов был призван в 1941 году. Капитан А. С. Демидов был убит 14 июня 1944 года. Память о своих выпускниках и учителях свято хранят стены

школьного музея.

Школьники в военное время работали вместе со взрослыми на колхозных фермах, на полевых работах, помогали дома родителям.

В послевоенное время жизнь школы неразрывно связана с жизнью района, страны. В 1949 году комсомольская организация района представлена на XI съезде комсомола, делегатом которого была ученица 9 класса Ульяна Бабина. В 1954 году создается целинный совхоз, комсомольцы школы оказывают помощь молодому хозяйству в строительстве и уборке урожая. Около 70 комсомольцев награждены медалью «За освоение целинных и залежных земель».

В 60-е годы наряду с аттестатами зрелости учащиеся школы получают профессиональную подготовку по специальностям: лаборант сельскохозяйственного производства, товаровед-продавец третьего класса, тракторист-машинист третьего класса, тракторист. Только за два года в стенах школы получили специальность 151 выпускник.

В школе работал большой коллектив, который всегда был одним из лучших в районе. Прекрасные учителя начальной школы: Нина Титовна Середина, Анна Тимофеевна Огнева, Зинаида Харитоновна Буланова, Валентина Никифоровна Семенова, Анна Борисовна Миненкова, Варвара Никандровна Норец, воспитатель Елизавета Васильевна Гулякова, учителя русского языка Нина Макаровна Горб, математики Валентина Никифоровна Евдокимова, Анна Платоновна Каракулова, Валентина Кузьминична Чувва, географии Надежда Петровна Кириленко, биологии Ираида Ивановна Андреева, немецкого языка Вера Петровна Ткаченко. Затем пришли работать в школу Галина Егоровна Кольцова, Любовь Сергеевна Савина, Прасковья Гавриловна Костина, Наталья Филипповна Ходырева и другие. Многие помнят директора школы Владимира Трофимовича Захарова. Это были неравнодушные люди, преданные своей профессии.

В 1976 ГОДУ построена новая школа. В ней создана хорошая материальная база для успешного овладения учащимися основами наук, подготовки их к труду. Школа по-прежнему живет интересной и напряженной жизнью - со своими успехами, радостями,



В предвоенном 1940-м году у школы был первый выпуск.

заботами. С 2001 года в школе вводится профильное обучение в 10-11 классах. Открываются классы математического и естественно - научного профиля. Учебный план этих классов предусматривает расширенное изучение математики и информатики в математическом профиле и биологии, химии и экологии в естественно - научном профиле. В качестве профиля для юношей введено автодело с выдачей свидетельства водителя транспортных средств с присвоением категорий «В» и «С». Работает педагогический класс. Престижной у выпускников считается профессия учителя. Не случайно более половины педагогов — выпускники школы. Отрадно, что выпускников всех лет объединяет беззаветная любовь к своей школе, уважение к своим учителям. Старые традиции сохраняются и поддерживаются, новые создаются. Одна из них — создание дружного творческого коллектива учителей и учащихся. Не случайно наша школа 2005 г. была финалистом областного конкурса «Лучшая школа года».

Главная традиция в школе была и остается — хорошая учеба, получение прочных знаний. Здесь работают прекрасные учителя, которые дают необходимые знания. Ежегодно Кочковская средняя школа «выдает» району учеников, награжденных медалями «За особые успехи в учении». Выпускники успешно подтверждают свои знания при проверке независимой оценки в виде единого государственного экзамена, более половины однадцатиклассников, оканчивающих школу, ежегодно становятся студентами высших учебных заведений.

ЗА 90 ЛЕТ ушло в самостоятельную жизнь более 3000 выпускников, более 90 человек окончили школу с золотыми и серебряными медалями. Среди наших выпускников есть участники войны в Афганистане, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. На памятной доске в вестибюле школы фотография Алексея Петровича Небылицы, героически погибшего в Чеченском конфликте.

В 2006 году наша школа приняла участие в Приоритетном национальном проекте «Образование». В результате конкурсного отбора образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, Кочковская школа оказалась в списке победителей и получила государственную поддержку в размере 1 миллиона рублей.

В 2009 г. школа включена в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России». Успехи педагогического коллектива хорошо известны всем: неоднократно участвуя в международных выставках образования Сибири, Всероссийских и областных конкурсах и фестивалях, школа занимала призовые места, являлась научно — экспериментальной площадкой для образовательных учреждений района. наших педагогов всегда отличают высокий профессионализм и эрудиция, инициативные дела и любовь к детям, поэтому по праву многие из них отмечены высокими правительственными наградами. Семи педагогам присвоено звание «Заслуженный учитель РФ», Зоя Даниловна Плоских, Галина Егоровна Кольцова — кавалеры ордена «Знак Почета», Дмитрий Емельянович Пикалов — кавалер ордена Трудового Красного знамени, 29 человек

награждены Знаком «Отличник народного образования РФ», 2 — «Почетный работник общего образования». Среди учителей пять победителей Всероссийского конкурса лучших учителей в рамках национального проекта «Образование». Это Галина Витальевна Гюнтер, учитель химии, Людмила Витальевна Исаева, учитель географии, Татьяна Федоровна Моисеева, учитель физики, Александр Геннадьевич Некрасов, учитель истории, в настоящее время директор школы, Любовь Лембинтовна Никитина, учитель начальных классов. Аида Георгиевна Свеженцева — победитель Всероссийского конкурса школьных психологов «Психолог года — 2007». Половине педагогических работников присвоена высшая квалификационная категория.

В школе создана очень хорошая материальная база, работает высококвалифицированный коллектив, что позволяет получать хорошие результаты. В 2012 году по итогам ЕГЭ школа включена в число 69 общеобразовательных учреждений Новосибирской области, реализующих программу максимум.

Много событий произошло в жизни школы за прошедшие десятилетия. Рожденная в 20-х, она не согнулась под тяжестью жизненных испытаний, окрепла и расцвела. Сегодня Кочковская средняя — это современная, шагающая в ногу со временем школа. И хочется верить, что у нее не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее!

С днем рождения школа! С юбилеем!

София МАКАЛЕВА,
ветеран педагогического
труда, Заслуженный
учитель РФ